

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационного исследования Бухориевой Сафаргул Мансуровны на тему: «Правовая политика Республики Таджикистан в сфере прав и свобод женщин», представленного на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 - теория и история права и государства; история правовых и политических учений (юридические науки)

Автореферат диссертации С.М. Бухориевой на тему: «Правовая политика Республики Таджикистан в сфере прав и свобод женщин», в необходимой степени системно и полно отражает основное содержание и ключевые результаты проведенной соискателем работы, что позволяет оценить ее соответствие общим требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук по вышеуказанной специальности.

Как известно, в каждом современном обществе не зависимо от правовой системы, существует проблема прав и свобод женщин. С учетом важности данной проблемой Республика Таджикистан, с момента приобретения независимости в качестве системообразующих принципов построения своей современной государственности, провозгласила построение демократического и правового государства, в котором основной приоритет отдается защите прав и свобод человека и гражданина. При этом самостоятельным направлением в области прав и свобод человека, которому в стране уделяется особое внимание, стало защита прав женщин.

Актуальность и научная новизна избранной С.М. Бухориевой темы диссертационного исследования обосновываются несколькими факторами.

Во-первых, сегодня права женщин в качестве социально-духовного явления отнесены к категории главных общечеловеческих ценностей. Международные акты и конституции значительной части государств мирового сообщества делают акцент на обеспечение равноправия мужчин и женщин, требующее специальной заботы со стороны государства.

Во-вторых, проведение исследования формирования и реализации правовой политики в сфере прав и свобод женщин и обеспечения равноправия прав мужчин и женщин является крайне актуальным, так как правовое регулирование и реализация указанного равенства на практике нередко оказываются асимметричными (неравномерными).

Связи с этим, по мнению автора, постижение равноправия мужчин и женщин в сферы отечественного общества с точки зрения науки, уровень формирования и совершенствования законодательства в сфере равноправия мужчин и женщин занимает особое место в правовой политике Республике Таджикистан.

Тема диссертационного исследования также актуальна тем, что автор на основе анализа многочисленных доктринальных источников, стремится выявить проблемы правового регулирования равноправия мужчин и женщин, защиты прав женщин, а также его практической реализации в жизни общества и государства, диссертант путем проведенного комплексного исследования пытается обосновать необходимость совершенствования законодательного обеспечения равноправия мужчин и женщин, обусловленного необходимостью его комплексной реализации.

Основные результаты проведенного диссертантом исследования нашли отражение в положениях, выносимых на защиту. В целом данные положения представляют несомненный научный интерес.

На наш взгляд, автором предложено удачное определение понятия правовая политика государства – это систематизированная, научно и практически обоснованная деятельность органов государственной власти и местного самоуправления, а также представителей гражданского общества и народа, направленная на совершенствование механизма правового регулирования жизнедеятельности государства и общества и имеющая перспективный характер.

Также интересным является мнение диссертанта, который отмечает, что для активного развития правовой политики государства в области защиты

прав женщин, необходимо установление механизмов их реализации, под которыми следует понимать систему последовательных действий субъектов реализации права (граждан, других участников правовых отношений) по воплощению в жизнь предписаний норм о правах человека. Такие механизмы позволяют осуществить перевод возможностей в основные права, провозглашенные Конституцией, в конкретные блага. Механизмы реализации включают следующие элементы: закрепление соответствующих прав в нормативно правовых актах; обеспечение их повышенными гарантиями, в том числе правового характера; применение специальных юридических процедур в процессе реализации (вопросы ограничения, защиты и ответственности).

В работе можно выделить и ряд других положительных моментов.

При этом, как и любое научное исследование, представленная работа имеет некоторые дискуссионные положения. В частности, диссертант предлагает преобразовать Уполномоченного по правам ребенка в Уполномоченного по защите прав женщин и ребенка. Однако, в автореферате не обосновывается необходимость данной трансформации. Было бы хорошо если автор в ходе публичной защиты прояснил свою позицию.

Однако высказанное замечание носит дискуссионный характер и не умаляет достоинство работы и не снижает ее научную ценность.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что автореферат диссертации Бухориевой С.М. характеризует проведенное автором исследование как самостоятельную научно-исследовательскую работу, определяет себя в качестве оригинального научного труда, носит целостный по форме и законченный по содержанию характер.

Основываясь на вышеизложенном, необходимо сделать следующий вывод: диссертационное исследование Бухориевой Сафаргул Мансуровны на тему: «Правовая политика Республики Таджикистан в сфере прав и свобод женщин», отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации, а его автор - заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.01 - теория и история

права и государства; история правовых и политических учений (юридические науки).

**Уполномоченный по правам человека
в Республике Таджикистан,
к.ю.н., доцент**



Бобозода Умед

Республика Таджикистан,
г. Душанбе, ул. Бохтар 10,
Тел.: (+992 37) 2217989

**Подпись подтверждаю,
Гл. сп. отдела кадров
Аппарата Уполномоченного
по правам человека
в Республике Таджикистан,**



Рахматова Ш.